



«Економічну частину Угоди з ЄС підпишуть 27 червня», – Томбінський



Український уряд може починати впроваджувати реформи до ратифікації Угоди про асоціацію.

Економічну частину буде підписана 27 червня / ZN.UA

Економічну частину Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом буде підписано 27 червня. Як передає кореспондент УНІАН, про це сказав глава Представництва ЄС в Україні Ян Томбінський

на міжнародній конференції «Імплементация Угоди про асоціацію: з чого починати?».

«Угода про асоціацію – це відкритий документ, у якому немає нічого секретного, прихованого. Він має бути підписаний 27 червня», – зазначив Томбінський.

За його словами, час підписання документа є символічним, оскільки він відкриває шлях до ратифікації угоди. Водночас Томбінський зауважив, що український уряд може починати впроваджувати реформи до ратифікації Угоди про асоціацію.

«Ніщо не заважає українському уряду вже розпочинати якісь зміни. Напрямок визначено, немає потреби чекати до формального підписання, вже можна запроваджувати зміни, вже можна запроваджувати реформи, навіть до ратифікації», – підкреслив Томбінський.

Верховна Рада скасувала техогляд для сільгосптехніки!

Народні депутати підтримали в першому читанні та в цілому законопроект № 2609а «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо забезпечення безпечної експлуатації сільськогосподарської техніки)».

За відповідне рішення проголосували 247 нардепів.

Згідно з чинним законодавством техогляд автотранспортних засобів в Україні не проводиться, окрім техніки сільськогосподарського призначення. Отож, як зазначили депутати під час обговорення цього

законопроекту, власники Mercedes та Lexus не проходять техогляд, а фермери – проходять.

Також парламентарі зазначили, що реальний техогляд давно не проводиться, а ця процедура перетворилася на збирання хабарів.

Тому законопроект передбачає вилучити із Закону «Про систему інженерно-технічного забезпечення агропромислового комплексу України» норму щодо проведення державного технічного огляду зареєстрованих машин та здійснення контролю за дотриманням вимог законодавства акредитованими

суб'єктами господарювання, які проводять перевірку технічного стану та ідентифікацію машин.

Окрім цього, до ст. 35 Закону України «Про дорожній рух» пропонується внести зміни в частині доповнень переліку транспортних засобів, які не підлягають обов'язковому технічному контролю, зокрема тракторів, самохідних шасі, самохідних сільськогосподарських, дорожньо-будівельних і меліоративних машин, сільськогосподарської техніки та інших механізмів.

РБК-Україна



Україна добиватиметься збільшення квот на поставки сільгосппродукції до ЄС

Квоти на безмитні поставки української сільськогосподарської продукції до Європейського Союзу, які визначені в нинішній редакції Угоди про асоціацію між Україною і ЄС, є недостатніми, і Україна має намір добиватися їх збільшення. Про це на прес-конференції в УНІАН повідомив журналістам заступник міністра аграрної політики і продовольства України Андрій Дикун. «Квоти... відверто смішні. Це питання (про збільшення квот. – УНІАН) ми порушуємо і будемо порушувати далі», – зазначив Дикун. За його словами, європейські партнери готові чути Україну в цьому питанні, а політична воля для його врегулювання є з обох сторін.

Проте, за даними Мінагропроду, після того як Євросоюз наприкінці квітня обнулив в односторонньому порядку митні збори для ряду української продукції в рамках певних квот, вітчизняні виробники скористалися лише деякими з них. Зокрема, до 5 червня Україна експортувала в ЄС 1,6 тис. т меду (31% від квоти), 0,4 тис. т ячмінної крупки і борошна (6%), 10 тис. т виноградного і яблучного соку (100%) і 0,01 тис. т обробленої продукції з цукру (1%). Дані про поставки зернових і м'яса птиці з України до ЄС, квоти за якими українські виробники можуть заповнити повністю, Мінагропрод не обнародував. Як повідомляв УНІАН, з 23 квітня Європейський Союз в

односторонньому порядку відкрив свої ринки для українських товарів у рамках автономного преференційного торгового режиму між Україною і ЄС. Преференційний режим торгівлі передбачає зниження ставок митних зборів для поставок українських товарів, а також установлення квот на такі поставки, що дозволить вітчизняним експортерам збільшити постачання на ринки ЄС. Зокрема, квота на поставки пшениці становить 950 тис. т/рік (у 2013/2014 маркетинговому році Україна зможе поставити на зовнішні ринки більш як 9 млн т пшениці), кукурудзи – 400 тис. т/рік (більш як 20 млн т), ячменю – 250 тис. т/рік (більш як 2 млн т).

Оформити ліцензію на експорт-імпорт алкоголю і тютюну стане простіше

Міністерство економічного розвитку і торгівлі має намір спростити оформлення і одержання ліцензій на експорт та імпорт спирту, алкогольних напоїв і тютюнових виробів. Текст відповідного проекту наказу Мінекономрозвитку «Про внесення змін до порядку оформлення і видачі ліцензій на право імпорту, експорту спирту етилового, коньячного і плодового, спирту етилового ректифікованого виноградного, спирту етилового ректифікованого плодового, алкогольних напоїв і тютюнових виробів» опубліковано на сайті міністерства. «Проект наказу розроблено з метою скорочення переліку документів, необхідних для одержання ліцензії на право

здійснення імпорту, експорту спирту, алкогольних напоїв і тютюнових виробів, і приведення нормативної бази у відповідність із Законом України «Про адміністративні послуги», – йдеться в пояснювальній записці. Проектом наказу передбачається скасування необхідності для одержання ліцензії надавати копію свідоцтва про державну реєстрацію суб'єкта підприємницької діяльності, довідку відповідного фінансового органу про фактичне надходження коштів до бюджету, копію документа, що підтверджує спеціальні повноваження, надані Кабінетом Міністрів для здійснення імпорту, експорту спирту етилового. Як повідомляв УНІАН, міністр

економічного розвитку Павло Шеремета заявив, що одним з ключових завдань уряду є формування регуляторної платформи, що дозволить Україні увійти до першої десятки країн за легкістю ведення бізнесу, і чекає ухвалення повного пакета законопроектів із дерегуляції впродовж 3–4 місяців. 5 червня Верховна Рада ухвалила закони «Про метрологію і метрологічну діяльність» та «Про стандартизацію», що передбачають створення єдиного недержавного органу стандартизації та перехід на дворівневу систему, що включатиме національні стандарти і технічні умови підприємства, які прийматимуть самі підприємства.



Українські кондитери хочуть збільшити експорт продукції до ЄС у 8 разів

Європейський ринок, незважаючи на його перенасиченість кондитерськими виробами і високий рівень конкуренції, цікавий для вітчизняних кондитерів, оскільки ємність цього ринку оцінюється в 400 млрд євро.

Українські виробники кондитерських виробів у найближчі 5–7 років мають намір збільшити експорт своєї продукції до Європейського Союзу приблизно у 8 разів – до 400 млн дол. на рік, зокрема завдяки обнуленню митних зборів.

Про це на прес-конференції в УНІАН повідомив президент профільної асоціації «Укркондпром» Олександр Балдинюк.

«Ми сподіваємося, що в середньостроковій перспективі – до 5–7 років – зможемо налагодити експорт до Європейського Союзу в грошовому вираженні до 400 млн дол.», – зазначив О.Балдинюк.

За його словами, європейський ринок, попри його перенасиченість кондитерськими виробами і високий рівень

конкуренції, цікавий для вітчизняних кондитерів, оскільки місткість цього ринку оцінюється в 400 млрд євро. Водночас Балдинюк зазначив, що місткість ринку кондитерських виробів Митного союзу, який став практично закритим для українських кондитерів через різні обмеження, які застосовуються до них з боку країн-членів МС, приблизно дорівнює 4 млрд євро.

Глава «Укркондпрому» додав, що темпи поставок за кордон кондитерських виробів з України гальмуються відсутністю компенсації експортерам податку на додану вартість (ПДВ).

«Наша держава досить вільно трактує зобов'язання щодо повернення експортного ПДВ, але для експортерів це дуже важливо. Порухів щодо його повернення ми не бачимо досі», – зауважив Балдинюк.

За його словами, заборгованість держави з повернення ПДВ перед п'ятьма найбільшими вітчизняними кондитерами (без урахування Roshen і Konti) становить 100 млн грн.

Як повідомляв УНІАН, з 23 квітня

Європейський Союз в односторонньому порядку відкрив свої ринки для українських товарів у рамках автономного преференційного торговельного режиму між Україною і ЄС. Преференційний режим торгівлі передбачає зниження ставок митних зборів для поставок українських товарів, а також встановлення квот на такі поставки, що дасть змогу вітчизняним експортерам збільшити поставки на ринки ЄС.

За даними Міністерства доходів і зборів, у 2013 році Україна скоротила експорт кондитерських виробів з цукру (без вмісту какао) на 8,7% у грошовому вираженні порівняно з 2012 роком – до 158 млн дол., шоколаду – на 16,8%, до 526,6 млн дол. Водночас найбільшими імпортерами українських солодошів без вмісту какао були Російська Федерація (35,8% від загального обсягу), Азербайджан (10,4%) і Казахстан (9,2%). Вітчизняний шоколад торік, в основному, імпортували РФ (58,2%), Білорусь (7,6%) та Азербайджан (4,6%).

«Посівні площі ярих культур під урожай 2014 р. у травні збільшилися на 2,2% – до 17,9 млн га», – Держстат

Станом на 1 червня 2014 р. господарствами всіх категорій ярі культури, з урахуванням пересіву по загиблих озимих і багаторічних травах, посіяно на площі 17 млн 903,4 тис. га, що на 2,2% більше порівняно з відповідною датою 2013 р. Про це повідомляє Державна служба статистики (Держстат).

З них сільськогосподарськими підприємствами засіяно 12 млн 118,2 тис. га ярих культур (+3,5%), господарствами населення – 5 млн 785,2 тис. га (-0,4%). Зернові та зернобобові культури (без кукурудзи) по ярому клину посіяно на площі 2,9 млн га, що на 9,4% менше порівняно з минулим роком, з них ячменю – 1,9 млн га (на 10,5% менше),

зазначає РБК-Україна. Під урожай поточного року розширено площі під посівами цукрового буряку (на 15,6%), соняшнику (на 9,5%), сої (на 33,2%) і овочів відкритого ґрунту (на 0,2%), проте скорочено площі під зерною кукурудзою (на 3,4%), ярим ріпаком (на 33,0%) і картоплею (на 1,6%).

Агрперспектива



Україна – ЄС: на низькому старті перед ЗВТ. Інвентаризація

У ЄС, куди прямує Україна, «аграрна» підтримка на 1 га значно вища ніж в Україні: у 2013 році від 544 євро/га (у 23 рази більша) у Греції до 83 євро (3,5 рази більша) – у Латвії. Отже, для забезпечення хоча б мінімальної конкурентоздатності своїх аграріїв, порівняно з їх колегами з ЄС, державі Україна потрібно вишукувати додатково як мінімум 40 млрд грн.

Досягнення. Аграрний сектор економіки України вповнено інтегрується до глобального торгового простору. На сьогодні вже минуло 6 років, як Україна стала повноправним членом СОТ. За цей час збільшення обсягів валової продукції сільського господарства

склало 26%, аграрний експорт зріс у 1,6 раза, більш ніж у 2 рази покращилося аграрне зовнішньоторговельне сальдо країни. У 2013 р. частка аграрної продукції у загальному експорті з України досягла 27%.

Україна є світовим лідером з експорту соняшникової олії, займає друге місце з експорту основних зернових культур, дев'яте місце з експорту м'яса птиці.

Проблеми. В Україні аграрії працюють в умовах, набагато гірших, ніж їх європейські партнери.

Одним з основних факторів, який гальмує розвиток аграрного сектору України, є високі ставки банківського кредитування. У рейтингу

країн за рівнем процентних ставок Україна «плететься у хвості», поруч з Гондурасом. По суті, аграріям, особливо дрібним і середнім, доводиться працювати на банки.

Хронічний дефіцит грошових ресурсів обмежує можливості аграрного сектору в серйозній активізації свого розвитку та модернізації. У зв'язку з високою вартістю кредитних ресурсів, що надаються вітчизняними банками, аграріям вкрай необхідно мати рентабельність значно вище ставки банківського кредитування, а це дуже складно зробити. Так, наприклад, рентабельність вирощування зернових культур у 2013 р. склала лише 1,7%.

Середньозважені ставки за кредитами по окремих країнах, % (дані за 2012 р.)

Назва країни	Ставка, %	Назва країни	Ставка, %
Японія	1,5	Польща	8,7
Австрія	2,5	Молдова	13,3
Німеччина	3,1	Аргентина	14,1
Франція	3,4	Україна	18,4
США	3,3	Гондурас	18,5
Велика Британія	4,2	Грузія	22,1
Італія	5,2	Білорусь	19,5
Китай	6,0	Уганда	26,3

Крім того, держава, піклуючись про вітчизняних споживачів – виборців, вимагає від аграріїв вести стриману цінову політику, фактично покладаючи на них функції соціального донорства щодо решти населення країни. Змушене

дотримання таких вимог з боку аграріїв завдає їм значних збитків.

Рівень державної підтримки аграрного виробництва України у рази нижчий, ніж у ЄС. Загальна сума пільг за спеціальним режимом оподаткування ПДВ у 2013 р., за

очікуваними даними, складе 16 млрд грн. Загальна площа усіх сільськогосподарських угідь 41,5 млн га. Отже, державна підтримка по ПДВ на 1 га сільгоспугідь в Україні у 2013 році складала 385 грн або за поточним курсом € 23,5/га.

Субсидії у окремих країнах ЄС у 2013 р., €/га

Країни	Пряма підтримка	Розвиток територій	Всього
Греція	544	165	709
Німеччина	346	82	428
Угорщина	312	138	450
Франція	310	47	357
Австрія	236	167	403
Польща	197	120	316
Болгарія	190	130	320
Румунія	92	99	191
Латвія	83	85	168
УКРАЇНА			24



Відсутність такої адекватної підтримки села значно зменшує рівень конкурентоспроможності української аграрної продукції і змушує виробників, особливо у періоди падіння цін на їх продукцію, шукати можливості заощадити на витратах аж до зубожіння.

Як не прикро констатувати, але останніми роками більшість сільськогосподарських товаровиробників України ще якось підтримують свою конкурентоспроможність за рахунок подальшого зниження рівня оплати праці та соціальних стандартів на селі.

Якщо у структурі валової доданої вартості у цілому по економіці України оплата праці працівників становить 61%, то у сільському господарстві – лише 23%, а абсолютний рівень зарплати у сільському господарстві є найнижчим з усіх видів економічної діяльності.

Продуктивність праці. Останніми роками в аграрному секторі України підвищився рівень агрокультури, збільшилася продуктивність сільськогосподарських тварин, знизилася кількість найманих працівників. Під впливом цих факторів продуктивність праці в сільськогосподарських

підприємствах збільшилася у рази.

Довідково. У 2000 р. кількість найманих працівників у сільськогосподарських підприємствах становила 2,8 млн осіб, у 2012 році їх кількість знизилася у 5 разів – до 560 тис. чоловік.

Отже, у таких умовах український аграрний сектор входить до європейського ринку, який є чи не найбільшим у світі. Процеси переговорів про підписання ЗВТ з ЄС тривали з 2008 р. За останні роки існує стійка тенденція зростання обсягів торгівлі з ЄС. Зокрема, торговий оборот сільськогосподарською продукцією за останні 12 років збільшився майже у 10 разів.

З 2008 р. було проведено 18 раундів переговорів щодо умов торгівлі на ринку ЄС, і Україні вдалося виторгувати досить непогані позиції.

На сьогодні, за ініціативою ЄС, у односторонньому порядку уведено лібералізацію доступу українських товарів на ринок Європейського Союзу.

Такий крок з боку ЄС дає не тільки ряд позитивних сигналів для українського бізнесу та іноземних інвесторів, але і дозволяє фізично отримати додаткові вигоди поки що лише окремим українським аграрним галузям і виробникам, які матимуть можливість

підвищити рівень конкурентоспроможності своїх товарів на ринку ЄС.

Для українського аграрного сектору **відкриття ринку ЄС**, особливо в умовах часткового блокування доступу наших сільгосптоварів до РФ, є надзвичайно важливим.

Довідково. За 1 квартал 2014 р. обсяги експорту аграрної продукції з України до РФ знизилися на 33 % або на \$ 165 млн, головним чином, за рахунок шоколаду (- \$ 53 млн), пальмової олії (- \$ 40 млн), м'яса птиці (-\$15,6 млн) і сирів (-\$8,7 млн). Україна отримала досить пристойні умови щодо лібералізації торгівлі з ЄС сільськогосподарською продукцією. З моменту набуття чинності Угодою ЄС відразу скасовує імпорتنі мита на 83% сільськогосподарських товарів.

Для експорту української продукції до ЄС можна відзначити найбільш перспективні позиції. По продукції рослинництва прогнозується, що додаткові квоти будуть заповнені з першого року набрання чинності Угодою. До п'ятірки товарів, які вже поточного року можуть отримати істотний приріст у експортній виручці від торгівлі з країнами ЄС, потраплять: пшениця, кукурудза, ячмінь, м'ясо птиці та сигарети.

Ранжування видів товарів за можливим приростом експортної виручки у торгівлі з ЄС за 2014 р., млн дол. США

Показники	Факт за 2013 р.	Можливий експорт до ЄС	Додаткові можливості у 2014р.
Пшениця м'яка, пшеничне борошно та гранули	27	284	257
М'ясо птиці та напівфабрикати з м'яса птиці	1	79	78
Кукурудза, кукурудзяне борошно та гранули	1657	1733	76
Ячмінь, ячмінне борошно та гранули	2	62	60
Сигари та цигарки	4	52	49

Також слід зазначити, що, завдяки встановленню нульових ставок увізного мита, у середньостроковому періоді значні перспективи мають українські кондитери. Водночас існують певні ризики щодо експорту тваринницької та переробної продукції, які, в основному, пов'язані зі своєчасним виконанням наших зобов'язань з наближення та адаптації законодавства України до законодавства ЄС, насамперед у частині технічного регулювання. Це, зокрема, стосується проекту базового Закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо

безпеки харчових продуктів» (№ 3102 від 20.08.2013).

На сьогодні рівень такої гармонізації є недостатнім і становить:

по сільському господарству – 64 %; по харчовій промисловості – 40 %.

Очікуваний результат. На першому етапі дії Угоди про ЗВТ найбільші можливості отримає саме сільське господарство і загальний експорт його продукції за сприятливих умов може зростати із швидкістю 10–12% на рік, тоді як приріст експорту продукції харчової промисловості прогнозується значно меншим.

Але після її адаптації до європейських стандартів експорт продукції харчової промисловості може значно збільшитись. Звичайно, перехід на нові стандарти потребуватиме від українських виробників значних витрат, проте в перспективі ці інвестиції стануть запорукою високого рівня конкурентоспроможності вітчизняної продукції та збільшення її експорту. Крім того, таке «вимушено-прискорене» поліпшення якості продукції харчопрому значно зміцнить позиції вітчизняних виробників на внутрішньому ринку України. **УАК**